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سه‌شنبه شب همه نگاه‌ها به ستاره‌های 
پاری‌سن‌ژرمن از جمله کیلیان امباپه بود که 
تیم‌شان را به فینال لیگ قهرمانان برسانند 
اما در نهایت متس هوملس، مدافع باتجربه 
دورتموند تک گل بازی را زد و با رساندن 
تيمش به ديدار نهايي معتبرترين تورنمنت 
فوتبالي قاره، بهترین بازیکن زمین شد. 
او در ‌35سالگی خط دفاع تیمش را هم به 
خوبی رهبری کرد تا دروازه دورتموند مثل 
بازی رفت بسته بماند. آمار هم موفقیت 
کاپیتان کهنه‌کار دورتموند را تایید می‌کند 
چراكه او در ‌80درصد نبردهای روی زمین 
و ‌75درصد دوئل‌های هوایی برنده بود. در 
بازی رفت هم هوملس بهترین بازیکن زمین 
شده بود و هواداران امید زیادی دارند تجربه و 
قدرت رهبری‌اش در فینال هم به کمک این 

تیم بیاید. 
گل هوملس به پاری‌سن‌ژرمن در پارک 
دپرنس برای فرانسوی‌ها خاطرات تلخی 
را زنده کرد. این مدافع در یک‌چهارم نهایی 
جام جهانی 2014 هم زننده تک گل بازی 
آلمان برابر فرانسه بود و شاگردان دشان را 
از تورنمنت حذف کرد. او بعد از بازی درباره 
گل سرنوشت‌سازش گفت: »این مدافع 
)برالدو( روی کرنر قبلی هم مامور مهار من 
بود و می‌دانستم می‌توانم فضایی برای ضربه 
زدن پیدا کنم. این حرکت جواب داد و ژول 

)براندت( توپی عالی روی سر من فرستاد.«
فینال دورتموند و بایرن می‌تواند برای 

هوملس خاطره‌انگیز باشد. او در دو مقطع 
بازیکن بایرن بوده؛  یک بار در شروع فوتبالش 
و یک بار وقتی در اوج بود. با این حال تنها 
حضورش در فینال لیگ قهرمانان به دوره اول 
حضورش در دورتموند برمی‌گردد. ‌11سال 
قبل این تیم با هدایت یورگن کلوپ به فینال 
رسید؛ مسابقه‌ای که مثل فینال امسال در 
ومبلی برگزار شد. حریف آن سال دورتموند 
هم بایرن بود و به زنبورها اجازه نداد جام را 
بالای سر ببرند. با این حال هوملس نسبت 
به موفقیت دورتموند در فینال خوش‌بین 
است و مي‌گويد: »هرکدام از تیم‌ها به فینال 
برسند، حریف خیلی قدری خواهند بود. 
فضای ورزشگاه ومبلی هم سنگین است اما 
ما در جو پارک دپرنس هم خوب عمل کردیم. 
بعد از بازی دوم مرحله گروهی می‌دانستیم 
می‌توانیم در لیگ قهرمانان دوام بیاوریم. 
هیچ دلیلی ندارد تصور کنیم در فینال بازنده 
خواهیم شد.« جالب اينكه قرارداد هوملس با 
دورتموند تا آخر فصل جاری است و قهرمانی 
اروپا پایانی رویایی برایش خواهد بود. بايد ديد 

مي‌تواند او به اين رويا برسد يا خير.

ناكامي يك ستاره
برخاف هوملس كه همه چيز براي او 
و تيمش خوب پيش رفت، امباپه بار ديگر 
ناكام بزرگ ليگ قهرمانان لقب گرفت. 
ستاره فرانسوي آرزو داشت پیش از رفتن به 
رئال‌مادرید با تیم زادگاهش به قهرمانی اروپا 

برسد و نامش را به عنوان مهم‌ترین بازیکن 
تاریخ باشگاه تثبیت کند. از طرف دیگر 
قهرمانی اروپا به او این فرصت را می‌داد به 
گزینه اصلی بردن توپ طلای 2024 تبدیل 
شود اما شکست مقابل دورتموند به معنی این 
است که او برای بردن عنوان بهترین بازیکن 

جهان همچنان باید صبر کند.

با حذف پاری‌سن‌ژرمن به نظر می‌رسد 
ستارگان رئال مادرید شانس بالایی برای 
بردن توپ طلا داشته باشند. وینیسیوس در 
فصول گذشته پیشرفت زیادی داشته و حالا 
یکی از بهترین بازیکنان جهان است. مهاجم 
برزیلی در قهرمانی این فصل رئال در لالیگا 
هم نقش پررنگی ايفا كرد و در ‌35بازی این 

فصل برای رئال در جام‌های مختلف، ‌21گل 
و ‌11پاس‌گل داشت. او در مقطعی از فصل به 
دلیل مصدومیت غایب بود وگرنه می‌توانست 
این آمار را ارتقا بدهد. اگر رئال بتواند بایرن را 
کنار بزند و به قهرمانی اروپا برسد، شانس وینی 

برای بردن توپ طلا بالا خواهد بود.
جود بلینگام، هافبک انگلیسی رئال 
دیگر مدعی بردن توپ طلا است. او شروع 
خیره‌کننده‌ای با رئال داشت و در ‌16بازی 
نخست لالیگا، 15گل برای این تیم زد. 
بلینگام موفق شده در اولین فصل حضورش 
در مادرید به آمار ‌22گل و 10پاس‌گل برسد 
که برای یک هافبک فوق‌العاده‌ به نظر می‌رسد. 
بازیکن شماره5 رئال را می‌توان رقیب جدی 
وینیسیوس برای کسب عنوان توپ طلا 
دانست و همه چیز بستگی به اتفاقات بازی‌های 
حساس پایان فصل دارد. البته حذف رئال 
مقابل بایرن می‌تواند ضربه مهمی به شانس 

آنها برای بردن این عنوان ارزشمند بزند.
ارلینگ هالند در رده‌بندی توپ طلای 
2023 بعد از مسی در رتبه دوم ایستاد اما 
حذف منچسترسیتی در یک‌چهارم نهایی 
لیگ قهرمانان شانس او برای بردن توپ طلای 
2024 را کمتر کرده. مهاجم نروژی فصل 
گذشته در لیگ برتر انگلیس مهارنشدنی 
بود و 35گل زد اما در فصل جاری فعلا 25گل 
به ثمر رسانده. هری کین را هم نباید از جمع 
مدعیان توپ طا کنار گذاشت. ناکامی 
بایرن در قهرمانی آلمان روی شانس گلزن 
انگلیسی تاثیر منفی داشت. او با ‌36گل زده 
در بوندس‌لیگا بخت اصلی فتح کفش طلای 
اروپاست و در صورت فتح لیگ قهرمانان، نامزد 

جدی کسب توپ طلا خواهد شد.

مقصر اصلي
پاريس شانس اول صعود به فينال امسال 
بود اما تير‌هاي دروازه مانع رسيدن اين تيم به 
ديدار نهايي شدند. پاريسي در مجموع ‌2بازي 
رفت‌و‌برگشت، ‌6بار تير دروازه دورتموند را 
به لرزه درآوردند اما ‌كيبار هم نتوانستند 
دروازه اين تيم را باز كنند. حالا پس از تمام 
اين بدشانسي‌ها به نظر مي‌رسد انتقادات از 
لوييس انركيه اوج گرفته است. انریکه پیش 
از شکست سه‌شنبه شب مقابل دورتموند 
بابت عملکردش با تمجید زیادی روبه‌رو شده 
بود و رسانه‌های فرانسوی از شانس قهرمانی 
چهارگانه پاری‌سن‌ژرمن صحبت می‌کردند 
اما حالا از او به عنوان متهم اصلی ناکامی این 
تیم در رسیدن به فینال لیگ قهرمانان اروپا 

نام برده می‌شود. 
پاری‌سن‌ژرمن در سمت آسان‌تر جدول 
لیگ قهرمانان بود و روی کاغذ مهره‌های کافی 
برای شکست دادن دورتموند را داشت اما 
مربی اسپانیایی در هر دو بازی رفت و برگشت 
نتوانست راهی برای باز کردن دروازه حریف 
پیدا کند. امباپه در بازی رفت از مثلث بارکولا، 
امباپه و دمبله در خط حمله استفاده کرد و 
نتیجه نگرفت. او برای بازی برگشت بارکولا 

را به نیمکت برد، امباپه را به پست اصلی‌اش 
برگرداند و گونسالو راموس را در نوک خط 
حمله قرار داد. البته این تغییرات هم بی‌نتیجه 
بود. روزنامه اکیپ بعد از بازی به انریکه نمره‌3 
داد و در انتقاد از عملکرد او نوشت: »2 تغییر او 
نسبت به بازی رفت موفق نبود و تیمش هرگز 
چهره یک فاتح را نداشت. تعویض‌های او هم 

نتوانستند جریان بازی را تغییر بدهند.«
انریکه در این فصل موفق شد نظم خوبی در 
پاری‌سن‌ژرمن بوجود آورد و از بازیکن‌سالاری 
سال‌های قبل خبری نبود اما در بازی گرفتن 
از امباپه ناکام شد.او ستاره تیمش را بارها بین 
گوش چپ، پست اصلی‌اش و مهاجم نوک 
جابه‌جا کرد و هیچ وقت نتوانست به فرمول 
مناسب خط حمله برسد. مشکل جدی‌تر 
انریکه با امباپه از نیم‌فصل شروع شد. این 
بازیکن قراردادش را تمدید نکرد و او بارها 
ستاره تیمش را نیمکت‌نشین کرد تا از آمادگی 

دور شود.
پاری‌سن‌ژرمن ‌2بار در بازی رفت و ‌4بار در 
بازی برگشت توپ را به تیر دروازه دورتموند زد 
و انریکه بعد از بازی از بدشانسی تیمش گفت. 
اکیپ در سرمقاله‌اش معتقد است نمی‌توان 
بخت بد را تنها عامل حذف پاری‌سن‌ژرمن 
دانست: »بدشانسی پاری‌سن‌ژرمن این بود 
که فقط یک نیمه خوب بازی کرد و روی 
صحنه گل فراموش کرد با متس هوملس 
یارگیری کند. آنها برای دقایق زیادی مثل 
مشق مدرسه خواسته سرمربی را تکرار کردند 
و فقط زمانی خطرناک شدند که بی‌نظم بودند 
و از این الگو رها شدند. فوتبال انریکه فقط 
زمانی موفق نشان داد که تیمش با یک بازیکن 
بیشتر مقابل بارسا بازی کرد. پاری‌سن‌ژرمن 
در سایر دقایق روی یک نخ حرکت می‌کرد. 
دیشب سرانجام این تیم افتاد و این سقوط نگاه 
نسبت به عملکرد فصل را تغییر می‌دهد. یک 
روز شاید ما از پشت پرده رفتار او با امباپه بعد از 
اعلام خبر جدایی این بازیکن آگاه شویم. واضح 
است انریکه می‌خواست ستاره تیمش باشد و 
نتوانست از بهترین بازیکن تیمش بازی بگیرد 
تا او در آخرین فصل حضورش در پاریس 

سایه‌ای از بازیکنی باشد که دیده بودیم.«

روزنامه صبح 
 سياسي، اجتماعي، اقتصادي
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باشو، ستاره كوچك
به گزارش فوتبال 360، مهدی قایدی فصل 
فوتبالی پرماجرایی را پشت سر می‌گذارد؛ از داستان 
جدا شدنش از استقلال و پیوستن به اتحاد کلبا 
و همکاری با فرهاد مجیدی تا درخشش در جام 
ملت‌های آسیا و البته حواشی مرتبط با زندگی 
شخصی او. بعد از آنکه مجیدی از اتحاد کلبا جدا شد، 
زمزمه‌های زیادی درباره آینده کاری قایدی در 
فوتبال باشگاهی امارات مطرح شد اما با این وجود، 
ستاره ایرانی به کارش در جمع زردومشکی‌پوشان 
ادامه داد و امیدوار به‌ثبت روزهای خوش در اتحاد 

کلبا بود. 
قایدی که فصل گذشته، عملکرد خیره‌کننده‌ای 
در تیم استقلال داشت و تا یک‌قدمی کسب عنوان 
آقای گلی لیگ برتر فوتبال ایران هم پیش رفت اما 
نتوانست به این مهم دست پیدا کند، در فصل جاری 
در شرایطی در ترکیب اتحاد کلبا می‌درخشد که این 
تیم اماراتی در جمع تیم‌های پایین‌جدولی حضور 
دارد و مهدی قایدی به تک ستاره ترکیب این تیم 
تبدیل شده است. بعد از گذراندن روزهای پرنوسان 
در ابتدای فصل، حالا هواداران اتحاد کلبا هر هفته 
چشم‌انتظار یک نمایش درخشان دیگر از ستاره 

تیم خود هستند.
ستاره ‌25ساله فوتبال ایران در فصل جاری 
هم در لیگ برتر امارات، هم در لیگ‌کاپ امارات و 
هم در جام پادشاهی این کشور توانسته عملکرد 
خیره‌کننده‌ای را از خود به جای بگذارد. نگاهی 
به جدول گلزنان لیگ برتر امارات نشان می‌دهد 
که مهدی قایدی با ثبت ‌10گل در 22مسابقه، بعد 
از لیما، عمر خریبین و لابا، هم‌رده با علی مبخوت، 
گلزن افسانه‌ای فوتبال امارات که در تیم الجزیره 
حضور دارد، در رتبه چهارم برترین گلزنان لیگ بر 

برتر امارات جا خوش کرده است.
مهدی قایدی تا پیش از نبرد اخیر تیمش برابر 
الامارات و یاران آندرس اینیستا، موفق شده بود در 
فصل جاری لیگ برتر امارات، ‌9گل به‌ثمر برساند 
که با احتساب گل‌های او با پیراهن شباب‌الاهلی، 
مجموع گل‌های ستاره ایرانی به عدد‌13 رسیده 
بود. پیشتر، ایمان مبعلی توانسته بود با پیراهن 
تیم‌های الوصل، الشباب، النصر و شارجه جمعاً 
‌13گل برساند و بهترین ایرانی گلزن در لیگ برتر 
امارات )از سال 2007 که کمیته حرفه‌ای فوتبال 
در امارات تشکیل شده( بود که حالا گلزنی قایدی 
برابر یاران اینیستا باعث شد تا ستاره بوشهری با 
‌14گل زده در لیگ برتر امارات از رکورد مبعلی 
 عبور کند و گلزن‌ترین ایرانی تاریخ لیگ برتر امارات 

لقب گیرد.
قایدی در تمامی رقابت‌های باشگاهی امارات 
در فصل جاری، ‌31بار با پیراهن اتحاد کلبا به 
میدان رفته که در کارنامه او، ‌14گل و ‌5پاس گل 
به چشم می‌آید. این آمار درخشان از سوی مهدی 
قایدی در حالی به‌ثبت رسیده که او جمعاً در فصل 
جاری ‌2586دقیقه برای تیم اماراتی به میدان رفته 
و این مسئله بدان معناست که او توانسته به صورت 
میانگین، هر ‌136دقیقه روی یک گل در ترکیب 
اتحاد کلبا تاثیر بگذارد که آمار فوق‌العاده‌ای 

محسوب می‌شود!

فوتبال داخلی

آدرنالین

ستاره فرانسوي آرزو داشت 
پیش از رفتن به رئال‌مادرید با تیم 
زادگاهش به قهرمانی اروپا برسد 

و نامش را به عنوان مهم‌ترین 
بازیکن تاریخ باشگاه تثبیت کند. 

از طرف دیگر قهرمانی اروپا به 
او این فرصت را می‌داد به گزینه 

اصلی بردن توپ طلای 2024 
تبدیل شود اما شکست مقابل 

دورتموند به معنی این است که او 
برای بردن عنوان بهترین بازیکن 

جهان همچنان باید صبر کند

انریکه در این فصل موفق شد نظم 
خوبی در پاری‌سن‌ژرمن بوجود 

آورد و از بازیکن‌سالاری سال‌های 
قبل خبری نبود اما در بازی گرفتن 
از امباپه ناکام شد.او ستاره تیمش 

را بارها بین گوش چپ، پست 
اصلی‌اش و مهاجم نوک جابه‌جا 

کرد و هیچ وقت نتوانست به 
فرمول مناسب خط حمله برسد. 

مشکل جدی‌تر انریکه با امباپه از 
نیم‌فصل شروع شد

سال جديد با برگزاري ‌5هفته از ليگ برتر، ‌3بازي عقب 
افتاده اين رقابت‌ها و همچنين برگزاري يك‌مرحله از جام 

حذفي آغاز شده و در اين ميان ستاره‌هايي بوده‌اند كه 
درخششي فوق‌العاده در اين ‌50روز داشته‌اند. حالا 
فوتبال 360 به تازگي به مرور عملكرد اين ستاره‌ها 

داشته كه بدنيست نگاهي به آنها داشته باشيم.

شجاعیان )‌6اثرگذاری(
او در حال سپری کردن بهترین روزهای فوتبالی‌اش 
است و احتمالا این درخشش غیرمنتظره را مدیون مسعود 
شجاعی خواهد بود. هافبک و کاپیتانه کهنه‌کار هوادار به 

اندازه چند سال طی این چند هفته موفق به گلزنی شده و 
موثرترین بازیکن سال 1403 بوده است. او توانسته در لیگ و 
جام حذفی دروازه تیم‌های فولاد )2بار(، گل‌گهر، صنعت‌نفت 
و مس سونگون را باز کند و مقابل پیکان هم یک پاس گل ارسال 
کند. باید دید شجاعیان در بازی‌های باقی مانده تا پایان فصل 

هم این روند فوق‌العاده را حفظ خواهد کرد یا خیر. او در 

جدال با ملوان با وجود اثرگذاری روی تنها گل تیمش، گل یا پاس گلی ثبت نکرد.

اورونوف و مغانلو )5اثرگذاری(
وینگر پرسپولیس با ثبت ‌2گل برابر نساجی مجددا نام خود را بر سر زبان‌ها 

سه امتیاز حیاتی را به حساب اوسمار ویرا و تیمش واریز انداخت و 
کرد. این وینگر ازبکستانی پیش از این در سال جدید 
توانسته بود یک گل به گل‌گهر بزند و در جام حذفی 

نیز مقابل آلومینیوم زننده یک گل و 
ارسال‌کننده یک پاس گل باشد. 
اوستون بدین ترتیب مجموعا 
روی پنج گل تاثیر مستقیم 
داشته است. همسایه بازیکن 
‌23ساله پرسپولیس، مهاجم 

اسبق این تیم و ستاره کنونی 
سپاهان اصفهان است. 
بازیکنی که با اوج‌گیری 
در سال 1403 توانسته گوی 
سبقت را از رقبایش در مسیر 

آقای گلی برباید و در 
آستانه تکرار عنوان 
فصل گذشته‌اش قرار 
بگیرد. شهریار مغانلو 

در سال جديد، 5گل وارد دروازه تیم‌های صنعت‌نفت، ذوب‌آهن، ملوان )2بار( 
و استقلال خوزستان کرده و در کنار شجاعیان بهترین گلزن به حساب می‌آید.

بلانکو، جلالی، واسعی، محبی، تورس )‌4اثرگذاری(
پس از ‌3بازیکنی که به آن‌ها اشاره شد، با ‌5بازیکن دیگر 
روبه‌رو خواهیم شد که روی ‌4گل اثر مستقیم داشته‌اند. 
از تیم استقلال گوستاوو بلانکو و ابوالفضل جلالی به 
ترتیب ‌4گل و ‌4پاس‌گل داشته‌اند. سعید واسعی و 
محمدمهدی محبی، ‌2بازیکن مس رفسنجان 
همانند هم آمار ‌2گل و 2پاس‌گل را به ثبت 
رسانده‌اند و نفر پنجم روبرتو تورس است. 
ستاره اسپانیایی تیم گل‌گهر که در سال 1403 
یک گل وارد دروازه فجرسپاسی کرده و 3پاس‌گل 
در لیگ و جام حذفی برای هم‌تیمی‌هایش ارسال 
کرده است. باید دید تا پایان فصل آمار این بازیکنان 
چه تغییراتی می‌کند. ممکن است بازیکنانی خارج 
از این لیست بتوانند معادلات را بر هم بریزند و در 
بازی‌های باقی‌مانده راهی صدر جدول شوند. 
فعلا اما داریوش شجاعیانِ ‌32ساله بالاتر 
از اوستون اورونوف و شهریار مغانلو، 
موثرترین بازیکن فوتبال ایران در سال 

1403 بوده است.

ستاره‌هايي كه با تغيير سال اوج گرفتند

سال جديد، شروع جديد

چهره به چهره

برخلاف تمام پيش‌بيني‌ها، دورتموند با حذف پاريس به فينال ليگ قهرمانان رسيد

پرواز بلند زنبورها


